

做好百城提质工程 提升荥阳城区形象

一块块绿地草木葱茏,绿草如茵;一处处公园鲜花绽放,美景如画;一条条河流治理正忙,景观初现……百城提质工程让城市环境更美丽。为加快融入郑州国家中心城市建设,建设和美荥阳,荥阳全市上下紧盯“全省百城建设提质工程试点县市前十名”目标,围绕着力增强综合承载能力、着力改善公共服务水平、着力建设生态宜居环境、着力提升市民文明素养等工作重点,提高站位、提高标准,突出重点、抓住关键,实干、巧干、科学干,心无旁骛抓落实,确保各项建设高质量、高品质快速推进,让人民在发展中得实惠,幸福指数不断提高。



棋源路打通工程竣工



心醉禹锡园

交通加速 便捷在心

“百城提质”号角的吹响,犹如一股春风拂索城大地,交通运输作为社会经济发展的排头兵,正以昂扬的精神,聚共识、紧提速,助力“百城提质”。

交通设施看“提质”

借助“百城提质”的东风,2018年荥阳市交通基础设施建设再发力。国道234焦作至荥阳黄河大桥及连接线工程完成投资11个亿、国道234线荥阳境国道310以北段改建工程完成投资2.6亿元、国道310线郑州西南段改建工程将于2019年6月底前完成主线通车、省道315与省道238乔楼至汜水段新建工程2018年将完成投资6个亿、国道234线荥阳境国道310以南段改

建工程将于2019年6月底前达到主线通车;郑州市莲花街西延(白松路—西南绕城高速)新建工程2018年要达到快车道具备通车条件的目标。农村公路建设完成上级下达的2018年农村公路计划和农村公路安保工程15个项目;严格落实“四好农村路”建设要求,持续做好交通脱贫攻坚工作,督促相关乡镇做好扶贫道路建设,完成贫困村道路建设项目14个13.09公里。

综合运输看“提质”

荥阳市交通运输局坚持人民满意的主方向,以“公交都市”建设为目标,按照荥阳市“城市公共交通专项规划”,根据路网和交通运输方式的发展要求,一是继续进行市区公交线路的增开、优化调整和公交场站设施的配套。二是认真落实全省农村客运发展“三年行动计划”,规划调整农村客运

线路,争取达到“有需即有线、有线即有车”,持续扩大公共交通服务。三是紧盯出租车、客运车辆,加大检查、排查力度,从依法营运到文明热情服务,努力打造城市移动名片;打好治超“科技牌”,使“四位一体”的科技治超系统成为治理超限超载的“天眼”,迎来各方点赞。

新型交通看“提质”

荥阳市交通运输局更新发展理念,转变发展方式,接轨发展进程,充分考虑“自行车+公交”、“自行车+铁路”甚至“自行车+地铁”等“自行车+”的组合出行方式,着眼未来交通运输发展;继续推广使用新能源公交车,鼓

励纯电动汽车加入出租车行列,不断扩大新能源车比重;加快推进“互联网+”在交通运输各个领域的应用,继续完善客运班线网络售票系统、提升公交“一卡通”持有率;不断创新思路,开发交通运输“线上”运行模式。

文明交通看“提质”

荥阳市交通运输局以“四城联创”为契机,开展“文明交通从我做起”主题活动,借助日趋发达的公共交通系统宣扬公益广告,让人流密集的运输场站、公交站台逐渐成为弘扬社会主义核心价值观、传播城市文明、引领社会风尚的重要窗口。在系统内持续打

造志愿者服务站、小红帽志愿交通引导服务、“绿丝带”爱心送考等品牌文化,让美好的道德风尚,就像一粒粒看不见的种子,影响着周边的人们,在人们心中默默生根发芽。时时倡导“文明有我,荥阳更美”。
荥阳时报 王世端 通讯员 张萍

提升城市发展承载能力

2018年,荥阳市住建局紧紧围绕“全面融入郑州国家中心城市建设,打造郑西新城,建设和美荥阳”总目标,以提升城市品质为引领,以“百城提质、城市双修、生态建设”为抓手,大力实施城市道路、桥梁枢纽、公用事业、社会事业等重大城建工程建设,共谋划实施项目56个,总投资42亿元,年度计划完成投资13亿元。截至目前,36个已开工,11个正在办理前期手续,9个正在积极筹备,开复工率达64.29%。一路通,百业旺。以打造“城外枢纽、城内畅通”的城市路网体系为目标,该局狠抓外延放射、断头路打通、关键枢



环卫工清理护栏

2017年,荥阳市城市管理执法局共有9项百城提质工程项目,这次项目的完成将提升城市形象,提高人民的幸福指数。城乡环卫一体化基础建设项目完成24座压缩式垃圾中转站、6座移动式压缩



专业人员对公园景观石进行描红

荥阳园林中心积极行动,对管辖范围内的公园、广场进行统一排查,对基础设施、景观进行全面维修、提升。**维护基础设施 打造靓丽新环境**
为进一步营造干净整洁环境,荥阳园

纽等重大城市道路项目建设,共涉及城市道路38条、桥梁5座。一是中心城区28条道路,其中涉及城市外延4条,主要围绕“两横两纵”,“两横”主要是索河路东西延伸、站南路向西延伸,“两纵”主要是广武路南延、兴华路北延,目前2条已开工,2条正在前期准备;涉及断头路打通17条、道路升级改造7条,并对部分路段进行复摊维修,目前8条已开工,部分道路已完成改造和维修。二是服务园区建设,共谋划实施项目56个,总投资42亿元,年度计划完成投资13亿元。截至目前,36个已开工,11个正在办理前期手续,9个正在积极筹备,开复工率达64.29%。一路通,百业旺。以打造“城外枢纽、城内畅通”的城市路网体系为目标,该局狠抓外延放射、断头路打通、关键枢

城乡环卫一体化

站的建设及投入使用工作,新购置配套垃圾清运车20辆,为各乡镇共购置发放环卫人力三轮车1830辆、机动三轮车450辆、农户垃圾桶160289个,完成各乡镇36座(含环保局承建14座)压缩式垃圾中转站、清运车19辆的移交和日常卫生管理及垃圾清运工作。

建筑垃圾再生资源利用处置场实行市场化运作模式,由河南省盛天环保再生资源利用有限公司投资1亿余元筹建,盛天环保再生资源利用场位于荥阳市豫龙镇桃贾路东侧,占地90亩,主要接纳郑

州市西城区、荥阳市区建筑垃圾,打造市政建设所需透水砖和各种级配再生骨料生产基地。一期工程目前已建成投产,厂区二期拟再建设一条再生混凝土生产线。截至目前,该场处置生产各种骨料约38万吨,生产各类型透水砖约35万平方米。

荥阳市城市管理执法局采用市场化运作模式筹建设置建筑垃圾消纳场,主要处置城市建筑中产生的建筑弃土,按照“谁投资,谁受益”的原则,引入社会资本,荥阳共设置3个建筑垃圾消纳场。

景观提升 生态园林

位清理垃圾,使公园时刻保持干净整洁、井然有序。对公园内枯枝干叶进行清理,共计170余车,对管辖范围内月季、模纹约1650平方米进行锄草养护,对象棋广场950株绿植树穴进行整理、143棵行道树进行刷白,对60余平方米剑麻进行精细化修剪,在象棋广场周围栽植独干月季240株,在刘禹锡公园湖边栽种了三色堇景观花带,借助原有雕塑在园内摆放三色堇等时令花卉。

深化文明创建 提升城市品位
荥阳园林中心更换植物园东大门徽

安置房、学校等社会事业项目是重点民生保障工程,也是百城建设提质工程的重要内涵。2018年,该局承担在建社会事业项目主要涉及安置房5处、学校3所,其中京城办冯寨、康寨、郑上路安置房工程总建筑面积501868.14平方米,可分配安置房2619套;六小、七小、四中扩建工程总建筑面积23681.85平方米,可容纳学生2790人。目前,冯寨、康寨安置房正在收尾,京城办郑上路安置房主体完工,汜水安置房开工建设,六小扩建已完成50%,四中、七小扩建正在进行基础施工。记者 姚辉常 通讯员 唐向伟

数字化城市管理系统二期建设项目包含门前三包管理系统、工地管理系统、立面及户外广告管理系统、公共信息服务平台、网格化环保监管平台与数字化行政执法系统平台均已完成系统研发,系统二期建设项目整体已完成。桃贾路积水点改造及新建排水涵工程,全长约1580米,设计布置2道(宽3.2、高2.6米)双孔钢筋混凝土雨水涵,开挖宽约10米,工程已在2017年6月竣工验收合格并投入使用。
荥阳时报 王世端 通讯员 陈登举 文/图

提质增效 完善城市功能

京城路街道坚持以人为本、科学发展,围绕“四城联创”,以全面融入郑州国家中心城市建设为统揽,全力推进城市建设提质增效,完善城市功能,提高公共服务能力和基础设施支撑能力,重点做好老城区基础设施建设和公共服务功能提升,实施老旧小区片区建设提质。

强力推进基础设施建设。积极开展辖区福民路、百合路、龙港路、棋源路等多条道路修建的协调任务;配合进行新建龙港路小学规划及土地征收工作,配合进行市六小、七小、四中的改扩建协调工作,配合进行站南东路的雨污水管道改造工作,配合进行龙港路、广武路的绿化协调工作。

为解决辖区群众的出行难问题,对辖区康寨村310国道北侧、石寨村石寨组、曹李村、堡王村等旧村道路进行硬化,对铁龙社区、建业社区、繁荣社区部分老旧社区的道路和路面进行修补硬化,共计投入资金120万元,硬化道路及路面约17000平方米。

深入开展安置房品质提升工作。在辖区冯寨、康寨、狼窝刘、平庄、石寨等旧村改造群众安置房建设过程中,多方面征求群众及村组意见,充分考虑群众的生活诉求,严格要求各建设企业从规划方案、施工程序、材料选择、绿化效果、基础配套等多方



冯寨安置区项目

面落实,保证群众居住的基础上,从水、电、气、暖到绿化、消防、管网等方面为群众打造宜居环境。

强化社区服务管理工作。充分发挥社区居委会职责,依托三级网格,对城市各个小区进行详细调查摸底,听取群众的意见和诉求并进行整理和汇总,从关系到群众生活的居住、出行等基本条件入手,积极协调市政、供水、供电、供暖、通信等单位和企业,为群众解决实际出行困难和生活不便等困难。把老旧小区作为重点,解决老旧小区的路面排水问题,处理福泽家园小区的道路修建问题,完成永安巷群众反映的道路硬化,对辖区789栋无主管楼,共计2138个门栋进行了兜底托管等,全力打造宜居宜行的城市生活环境。
记者 姚辉常 通讯员 张杰 文/图

魅力槐西 文明生活



槐西社区居民在健身

槐西村的基础设施和公共服务设施水平在荥阳市名列前茅,人居环境优美,资源利用率高,精神文明建设也取得了丰硕成果,可以说是荥阳市百城提质建设的一个亮点和缩影。

槐西村是荥阳著名的工业村

随着经济的发展,槐西由原来传统的农业向新型工业迈进,村委不断改善民生、提高福利,使村民安居乐业、健康幸福。全体村民合作医疗、有线电视费、水费、社区物业管理费由村集体统一“买单”,医保、福利惠及每一个村民。每年为70岁以上的老人、党员、困难群体发放生活补助费,为广大群众构筑了文明舒适的幸福家园。

一直以来,槐西村是荥阳著名的工业村,多年累计为国家交税7000多万元,为村里修路架桥、修建学校,村内百姓人住社区时,全部进行筒装修,老百姓可以拎包入住,空调、电视、热水器、灶具等配套设施一应俱全。近年来,槐西村以“补短板、抓落实、促提升”为主线,以农村党组织建设为依据,全面提升基层党建组织阵地建设水平。投资800余万元建成现代化的社区党

群服务中心,包含志愿服务站、物业中心、便民服务中心、群众文体活动中心等。其中群众文体活动中心占地1500平方米,文艺大礼堂可容纳860人,先后举办多次道德讲堂、法律讲堂、戏曲表演、大型音乐会、道德模范、好媳妇好婆婆评选表彰活动。

近年来,槐西村更是把乡贤文化作为培育社会主义核心价值观的丰厚资源,深入挖掘,真正用乡贤的嘉言懿行垂范乡里、涵育乡风,有力促进了美丽乡村建设。槐西村有着丰富多彩的民俗风情,村里的盘鼓队、秧歌队多次代表荥阳市赴郑州参赛并多次获奖。其中著名的民间文艺节目就是张公背张婆,独特的表演身段入选《荥阳戏曲志》,并被列入荥阳市级非物质文化遗产成果。

槐西村把乡风文明融入城市文明

槐西村把乡风文明融入城市文明,并坚持制度化、常态化,从上世纪80年代持续到现在,特别是创建国家卫生城市复审工作以来,槐西村的这项工作做得就更加扎实稳健,在让村民享受城市生活便利的同时,积极融入城市文明的元素。槐西村通过个人申报,村民互评,村委审核,联合会,授牌表彰,评选出好的道德模范、星级文明户、好媳妇、好婆婆都成为身边的典范,用身边的事引导身边的人,用榜样的力量激励和带动全村群众,使更多的家庭自觉践行社会主义核心价值观,特别是槐西村独特的孝老爱亲家庭的评选,更是为槐西村良好的家风树立了榜样。
荥阳时报 崔睿杰 通讯员 李改睿 文/图